

因为信仰，所以 看见

失明老兵义务讲解方志敏精神半个世纪的故事

新华社记者 胡振华 胡晨欢 郭杰文

54年前，在部队意外负伤、几乎失明的程樟柱时常默念：愈艰苦，愈奋斗！愈奋斗！愈快乐！他说，方志敏烈士的这句话赋予他生的力量与希望。

51年前，伤残退伍的程樟柱婉拒部队的疗养待遇，回到故乡江西德兴，自愿到一座为方志敏等革命先烈而建的纪念馆作义务讲解员，常年驻守，乐此不疲。

冬去春来，年轻小伙已至桑榆暮年。他用半个世纪的时光，以一片赤诚，凭一腔热血，宣讲红色故事，义务讲解服务超过20万人次。

因为信仰，所以 看见。他说。

看见 方志敏：把不屈不挠装进心里

8月的江西省省怀玉山区，云遮雾绕，郁郁葱葱。

每天早上起来走出房门，往右转弯走35步，再往左转弯走75步，上5级台阶，往前走就是纪念馆大门。在德兴市龙头山革命烈士纪念馆，程樟柱身着红军服，挂着自制盲杖，边走边介绍。

1935年1月29日，方志敏在怀玉山区不幸被捕，后被杀害。1954年，江西德兴政府部门在他被捕的附近区域修建龙头山革命烈士纪念馆，以纪念方志敏及其他在土地革命时期牺牲的先烈。

记者看到，纪念馆大厅里，人民英雄永垂不朽的石碑赫然屹立，墙壁上悬挂着方志敏英勇事迹的展板。左右四个展厅分 方志敏点红德兴 血战怀玉山 等多个主题进行陈列。

数十年来，程樟柱就住在纪念馆旁的平房里。寒来暑往，偌大的纪念馆，他装在了心里，我把方志敏不屈不挠的革命精神装进心里。

1965年，程樟柱在部队意外负伤，左眼失明，右眼视力仅为0.04。怎么办？年轻时的程樟柱一遍遍叩问自己，他甚至想到了死。这时，从小读方志敏文集的他，想起一句充满力量、振奋发聩的话：愈艰苦，愈奋斗！愈奋斗！愈快乐！

在狱中面对死亡，方志敏多次提笔写下奋斗二字。在回忆1928年的艰苦斗争时，方志敏写下了上述的话。

心情低落时，我就默念这句话，它给我活下去的信心和勇气。程樟柱说，方志敏烈士的老家弋阳和他的家乡德兴都属于上饶市，从小他就知道方志敏、佩服方志敏。

退伍回乡，程樟柱凭着微弱的视力，经常跋涉于怀玉山区的深山密林，找寻方志敏烈士战斗过的地方。

一草一木，寄托哀思，蕴藏力量。在曾经的战场，我一字一句理解自己准备的讲解词，仿佛看见了浴血奋战的革命岁月，看见了矢志不渝的革命理想。程樟柱说。

为了搜集方志敏烈士的事迹，程樟柱几乎访遍了德兴所有的老红军。一次，他碰到一位和方志敏出生入死的红军战士。

那位从敌人手中逃脱的老红军，脸上有两寸多宽两寸多长的疤，皮都被敌人打掉了。摸到他的手，好深一条槽啊，是敌人用手铐铐的。说到这，程樟柱眼泛泪花，哽咽无声。

我们的红军战士是何等坚强、何等勇敢！我要把他们这种不屈不挠的事迹告诉更多的人！

看见 精神：一辈子的坚守是值得的 方志敏被捕遭到搜查时，敌人十分惊讶。在纪念馆的展厅里，程樟柱向龙头山中心小学的学生们作讲解。像他这样重要的领

导干部，身上除了一块旧表和一支自来水笔外，竟然什么值钱的东西都没有。

这个 清贫 的故事，程樟柱经常向听众讲解。

1968年，程樟柱刚来时，纪念馆只是一座简陋的砖房。

程樟柱一点点整修，全身都是动力。一次，他在院里拔草，右手被毒蛇咬了一口，肿胀难忍，幸亏救治及时，捡回一条命。一次，为了买木材修缮纪念馆，他凭着右眼仅有的一点视力，东奔西走，险些跌落十几米高的岩壁。

无数个夜晚，呼风声夹杂着老鼠的磨牙声袭来，程樟柱唱起了军歌，向前！向前！我们的队伍向太阳，脚踏着祖国的大地，背负着民族的希望。

嘹亮的军歌带给我力量，驱散内心的孤寂。他说。

在当地政府部门的支持和程樟柱的努力下，经过几番修缮，纪念馆初具规模，2001年，被评为全国爱国主义教育示范基地。

如今，院内绿树成林。樟树、桂花树、罗汉松 院子里的树大多是程老亲手栽种，门口的大樟树比我年纪还大。44岁的沈金花2018年来到底馆工作，她说想认真学习讲解，把程老的工作传承下去。

今年以来，程樟柱发现他的房间经常多了一些馒头、包子和桃酥饼。费了一番周折，他才搞清楚，原来是几个经常来听他解说方志敏故事的小学生悄悄放下的。

我们一般周末过来，程爷爷很善良很慈祥，知道很多革命故事，讲得很生动。13岁的黄慧霞刚从龙头山中心小学毕业。

我很感动，小小年纪就让我感受到温暖，我一辈子的坚守是值得的。程樟柱泪纵横。

看见 信仰：申请加入中国共产党

上世纪80年代初，程樟柱彻底失明，了解外界信息的主要渠道是听广播。

总共听坏了13台收音机，新近又买了一台。程樟柱摸了摸柜子里的一排收音机，拿出靠近外侧的一台，几秒钟就调出了一个声音清晰的频道。

通过收音机，程樟柱了解国内外大事和社会发展的方方面面。近年来，他还把中国梦 新时代 这些新概念新内容融入讲解词，辅之以具体事例。与时俱进 生动鲜活 深入人心 听众们自有评论。

作为一名党员，每次听程老师讲解，我总忍不住要抱紧双臂，借着这个动作抚平心中的战栗，仿佛他身上有种火热又纯粹的东西在燃烧着我。德兴市革命历史纪念馆管委会主任余伟说。

最近，程樟柱和儿子程坚说，今年是方志敏诞辰120周年，想去南昌的方志敏烈士陵园瞻仰。

7月的一天上午，程樟柱手捧一簇菊花，来到方志敏烈士陵园，在儿子的搀扶下，慢慢拾级而上。

登上100余级台阶，程樟柱用手轻轻抚摸墓碑，不禁声声啜泣。

方志敏烈士，今年是您诞辰120周年，我特此给您献花，给您鞠躬！

我一个残疾人，入党不能为党分忧，不能为民谋利。我感到内疚愧愧。

今天站在您墓面前，您给我勇气，我向党提出申请，请党接收我成为共产党员，这是我一生的追求！

烈日当空，程樟柱身穿红军服，头戴红军帽，久久地伫立在墓前。

新华社南昌8月21日电

湖南通报3起领导干部充当黑恶势力保护伞典型案例

新华社长沙8月21日电（记者陈文广）湖南省近日通报了3起领导干部充当黑恶势力 保护伞 典型案例，3名领导干部被追责。

据介绍，这3起典型案例分别是：涟源市政协原主席贺顺清充当黑恶势力 保护伞 案。1998年至2018年，贺顺清在担任涟源市古塘乡党委书记，市委常委、统战部部长，市委办主任，市人民政府常务副市长，市政协主席等职务期间，利用职务便利，帮助涉黑犯罪组织首要分子李军耀排除异己、承揽项目、聚敛巨额财富、开脱法纪责任，充当 保护伞 ，使李军耀长期横行桥头河镇，称霸一方。

张家界市人民检察院原党组书记、副检察长黎跃充当黑恶势力 保护伞 案。2006年至2015年，黎跃在担任张家界市人民检察院党组书记、副检察长，张家界市人民检察院党组成员、正处级检察员等职务期间，为黑恶势力团伙首要分子刘开培在工程承揽、刑事案件处理、关系协调等方面提供帮助，为其撑腰站台，充当 保护伞 。

永州市中级人民法院原副处级审判员李卫林充当黑恶势力 保护伞 案。2002年至2018年，李卫林在担任永州市东安县人民法院院长、冷水滩区人民法院院长、永州市中级人民法院审判委员会委员等职务期间，利用职务便利为涉黑人员胡珍林等人说情打招呼，干预插手司法活动，纵容其违法犯罪行为，充当 保护伞 。

据介绍，贺顺清、黎跃、李卫林均还存在其他违纪违法行为。贺顺清和李卫林受到开除党籍、开除公职处分；黎跃受到开除党籍处分，被取消退休待遇；3人所涉嫌犯罪问题被移送司法机关依法处理。

自扫黑除恶专项斗争开展以来，截至今年7月底，湖南全省共查处涉黑涉恶腐败和 保护伞 问题6396起，立案审查调查1489人，给予党纪政务处分953人，组织处理674人。

你的坚持，我们永远支持！

撑警茶餐厅女老板感动香港人

新华社香港8月21日电（记者朱宇轩）我一个人很渺小，但能鼓励更多市民勇敢站出来撑警察，不管受到多少骚扰，我都不后悔。紧握着原来给自己打气的一众市民的双手，香港鲤鱼门 银龙咖啡茶座 茶餐厅老板李凯瑚坚定地说。

单亲妈妈李凯瑚的店里已经很久没有这么热闹了。几年前，父亲和弟弟相继去世，为了安慰痛失丈夫和儿子的母亲，李凯瑚放弃自己的生意，毅然接过了茶餐厅的担子。于是，一个女人，一间小店，生意虽不大，在李凯瑚勤恳操作下，倒也可以满足日常生活。

如果李凯瑚不闻窗外事，日子本来可以继续平静。继6月底参加撑警集会，并在社交媒体上公开表示支持警察后，李凯瑚经营的茶餐厅遇到了不少麻烦：有人在网上留言辱骂自己，有人向特区政府部门投诉茶餐厅，更有人直接往店里打骚扰、恐吓电话。

警察为了维护香港治安，每天那么辛苦。我不明白，我支持警察到底有

什么错？李凯瑚眼睛微微发红，泪水在眼眶中打转，话语中是止不住的委屈。

自6月起，香港逐步深陷暴力冲突的旋涡，素来饱受赞誉的香港警察成了示威者发泄怨气的靶子。在示威者对警察铺天盖地的质问和责骂中，不少市民也只得保持沉默。

恶意没有阻挡李凯瑚。耳畔还挂着朋友对自己 不要强出头 的劝诫，她依然参加了8月3日举行的撑警音乐会，并走到了台上，向全体香港市民勇敢发声，呼吁大家支持警察，对暴力说不。

这一次，更多的李凯瑚站出来了。

老板娘孤身一个女人真的太勇敢了。我们小市民真的很担心，但老板娘给我们很大的勇气。每次撑警大会都参加的周淑英紧紧地抱住李凯瑚，并说周四还要再跟朋友来店里 撑 她。

看见老板娘被霸凌，我们真的看不过眼，一定要过来店里帮衬她，心里才能好受点。75岁的虞老先生坐了两

个多小时的巴士，从香港最西端天水围赶来，想和同伴来李凯瑚店里做义工。

之前好多人来鲤鱼门吃海鲜，现在大家都不敢出来了。看到老板娘勇敢站出来，我们身为香港人，一定得来声援她。带着两个孩子从港岛赶来的施先生告诉记者。

周二本是茶餐厅例行歇店日，仍有不少市民从大埔、天水围、港岛等多区赶来，为李凯瑚打气加油。

在这间40平方米不到的小店内，茶座两边的墙上贴着李凯瑚带来的阿Sir我撑您 Madam我撑您 等海报，收银台角落的花瓶里放着一束客人送给她的鲜花，柜台上则堆着市民赠送的糖果等礼品，还有一叠心意卡。李凯瑚小心翼翼地取出一张心意卡，给记者读卡片里市民写给她的话。

有好多像我一样的人给你无限鼓励和支持，正义的你让我们感激、感动。你的坚持，我们永远支持！读着读着，李凯瑚的眼泪又涌了出来。

张家界市国有建设用地使用权网上挂牌出让成交结果公示

201919

根据《中华人民共和国土地管理法》《招标拍卖挂牌出让国有建设用地使用权规定》（国土资源部令第39号）等法律法规规定，经桑植县人民政府批准，张家界市公共资源交易中心受托于2019年7月17日至2019年8月21日对下列1宗国有建设用地使用权进行网上公开挂牌出让。现将成交结果公示如下：

地块编号	土地坐落	土地面积(㎡)	土地用途	出让年限(年)	容积率	成交价(万元)	受让人	成交日期
GTJY2019-54	桑植县澧源镇老观潭社区	47526.82	商服用地	40	≤1.3	3000	张家界中洲置业有限公司	2019-8-21

公示期限 2019年8月22日至2019年9月1日

咨询电话 0744-8833293

张家界市公共资源交易中心

2019年8月21日

张家界市国有建设用地使用权网上挂牌出让公告

张公交易土挂告字[2019]24号

经张家界市人民政府批准，受张家界市自然资源和规划局委托，张家界市公共资源交易中心将通过湖南省国土资源网上交易系统（www.hngtjy.org），以网上交易方式组织实施下列1宗地块的国有建设用地使用权公开挂牌出让工作，现将有关事项公告如下：

一、挂牌出让地块的基本情况和规划指标

编 号	土地位置	土地面 积(㎡)	土地 用途	规划指标			出让年 限(年)	起始价 (万元)	增价幅 度(万元)	预付款/其中竞 买保证金(万元)
				容积率	建筑密度	绿 地 率				
GTJY2019-68	永定办事处教场居委会	16881.1	商业 住 宅 用 地	≤4.5	≤40 %	≥25%	商业 40 住宅 70	14954	150	8048.98/8000

备注 1.2019-68号地块建筑面积商住比为2:8；

2.挂牌起始价不含契税、交易服务费等 交易服务费从预付款中扣除(按成交价计算多退少补) 契税由竞得人另行缴纳。

二、竞买人范围

中华人民共和国境内的法人、自然人和其他组织(法律法规及出让须知另有规定的除外)均可申请参加竞买。申请人可以独立申请，也可以联合申请。联合申请竞买的，联合竞买人竞买时应明确与市自然资源和规划局签订《国有建设用地使用权出让合同》时的受让人。土地竞得人参与竞买前须承诺按永定区征收办与房屋产权调换户签订协议明确的户型，无偿提供商业建筑面积6800平方米，住宅236套建筑面积24305.05平方米。

三、确定竞得人办法

本次国有建设用地使用权出让按照价高者得的原则确定竞得人(低于起始价的除外)。

四、出让时间安排

1.公告时间 2019年8月22日至2019年9月11日；

2.挂牌时间 挂牌起始时间为2019年9月12日上午8时；